

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési tábla... Kéziratok vissza nem adtak.

Kittinó minőségű... OLGY, BÜKK és VARGA... Geréby Fülöp

COGNAC DOUX VERITABLE DIGESTIVE... Kohn testvérek

Felügyeleti kivevő... Voss Károly... Dr. K. kir. segédorvos

AK... Diszoklevél... 1871-ben.

Fegyverszünet. Magyarország hercegprímása udvarias látogatást tett Magyarországra...

Nebántvirágnak tekinti a klérust a magyar közvéleménynek számos tényezője. Am éljen ezzel a példátlan privilégiummal a klérus...

Milan király elhalála. A szerb hivatalos lap mint jelentette, Milan király válogó ügyében két nagyfontosságú okiratot közölt.

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Berger Henrik, Rickl Antal, Liptai Miklós, etc., with corresponding values.

kibocsátandó kötvények kamatozási és törlesztési szükségletét fedezhesse.

Az évi szükséglet nagyságát, mely azonban a Horvát-Szlavon országokban az italmérsi jövedékből befolyó tiszta jövedelmet nem haladhatja meg...

53. §. Az italmérsékre ez idő szerint jogosultak, ha e jogukat bérbe adták, vagy azok is, akik ilyen jogokat bérelnek...

A jelen törvény életbejöttését követő három év múlva a szerződések felmutatása vagy beszolgáltatása többé nem követelhető.

A pénzügyi hatóságok által ezen szerződésekéről vett és általuk hitelesített másolatok hiteles másolatoknak tekintetnek.

54. §. 1889. évi december 31-vel az italmérsi jogra és az annak hasznosítására szolgáló épületekre és beltelkekre vonatkozó bérleti szerződések megszűnnek...

Ha az italmérsi jog földhirtokból, vagy az italmérsés hasznosítására szolgáló épületeken és beltelkeken kívül más épületekkel vagy beltelkekkel együtt egy szerződéssel adtatott bérbe...

Ezen esetben, amennyiben a bérleti szerződésben az italmérsi jogra és annak hasznosítására szolgáló épületekre eső bérösszeg elkülönítve nincsen, vagy egyébként a szerződés elterő intézkedést nem tartalmaz...

Ha az italmérsi jog hasznosítására szolgáló épületeket és beltelkeket a kincstár igénybe nem veszi, e ezimen együttes bérbeadás esetében bérösszeg leszállításának helye nincsen...

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA

Beóthy Ödönről.

Hegyesi Márton „Biharvármegye 1848-49-ben” című monográfiájában Beóthy Ödön életjáratát adva, talán forrás hiányában, nem emlékezik meg Beóthy Ödön életének azon fontos pontjairól, midőn a katonai előtűl megvalva, hiányos ismeretei kiegészítésre véget, az édes apa nevelőt hozott a tanulni vágyó, lánglelkű ifjú mellé...

Hogy e nagy férfuban a szabad eszmék oly szépen kifejlődtek, s hogy azoknak később oly kiváló előharczósa lett, kitésgékvül nagy befolyással lehetett azon körülmény, hogy Beóthy mellé a debreczeni főiskola akkor legjellemesebb joghallgatója került.

Azon időben a közpályán működő egyének a latin nyelv ismerését nem nélkülözheték. Beóthynek éppen erre és a törvénytudományokra volt nagy szüksége. A róm. kath. vallású Beóthy a debreczeni főiskolát jó hírből ismerve, ezen intézetet kereste fel, hogy fia mellé alapos készütségre deákat és jogászt nyerhessen. Így került Beóthy Ödön mellé a tanári kar ajánlására S ip o s Im r e jogvédett ifjú. A „Magyar Athenas” 358-ik lapján Vallaji Sipos Imre kecskeméti jogtanár életirajzában ezeket olvassuk: „1826-ban a tanári kar ajánlatára (a katolikus) Beóthy-családnhoz ment nevelőül Margitára Bihar-megyebe. A később híressé lett államférfi: Beóthy Ödön, tőle tanulta a törvénytudományokat. Sipos Imre utmutatását biztosan meg nem állapíthatni. Abból azonban, hogy Sipos Imre 1820-ban lett jurátus, következtetni lehet a magántanulási időtartamára is, mely legalább is 2 es fel évre terjedhetett. Itt is beteljesült azon állítás igazsága, hogy docendo discimus,

adhatja és pedig azon esetben is, ha a szerződésben az albérbe adás tilva van.

56. §. A pénzügyminiszternek 1893. évi véglegi jogában áll a 12. §-ban megállapított italmérsi illetéket, ott, ahol a korcsmák száma aránytalanul nagy, olyan kisebb vállalkozókra, kiknek vállalatát még ezen illeték is aránytalanul terbeli, leszállítani.

57. §. A pénzügyminiszter az 56. §-szelint adó alá eső készletek utánjáró italmérsési adótartozások lefizetésére figyelemre méltó esetekben s kellő biztosíték mellett hat hónapi időre terjedhető halasztást engedélyezhet.

58. §. 1892. évi decz. 31-ig a kincstárjogositva van az egyes községekben az italmérsi jövedéket olyképen is hasznosítani, hogy a község területén gyakorolható kizárólagos italmérsi jogosultságot szerződszerűleg meghatározott évi bérért a községre vagy pedig egy vagy több vállalkozókra ruházza.

Ha egy község valamennyi jogosultjának italmérsi joga után az adó alapon vett átlagos jövedelem bármily okból kisebb, mint a mennyit e jog után tényleg élveztek, jogositva vannak az italmérsi jogot még a jelen törvény életbejöttésétől számitott hat évig együttesen bérbe venni; s a)

- a) az adó alá vont jövedelemnél nagyobb tényleges jövedelem figyelembe vételével nyertek kártalanítást, b) ezen szándékkal 1889. július 1-ig a kir. pénzügyigazgatóságnál bejelentik, melyek területéhez a község, melyben az italmérsi jog gyakorolattik, tartozik; c) ha kötelezik magukat a kártalanítás alapjául vett átlagos jövedelmet 20% rnéhezettessel, a kincstárnak éventeként felévi utólagos részletekben megfizetni.

Ezen eredmény a 10. §-ban megjelölt esetekben, — kivéve a g) pont alatti esetet — hatályát veszti.

NAGYPÁL.

A hírlapiró, kit a folytonos izgatott munka bizonyos tekintetben fásulttá tesz, közhölyösen szokta megírni a nekrológokat. A legtöbb halálozás előtte csak esemény, csak pusztá hir, melyet közöl olvasóival, de szívét nem érinti meg. — Most azonban mi egészen más helyzetben vagyunk, szívünk elszorul a fájdalomtól, szemünkben könny fakad, tollunk reszket, mert az, kinek halálát tudatjuk olvasóinkkal, a mi szívünkhez is igen közel állott s korai elhunytá minket is fájdalmasan érint!

Nagy Pál nincstőbbé! Elég e szavakat szárazon leírunk, hogy mindazok, kik e név viselőjét ismerték, szívükben gyászt őltsenek a kedves halottnak. Különös az ember sorsa. Ajkán egyszer csak megfagy a mosoly, arczának pirját sápadtság váltja fel, szíve dobogása megszűnik s lelke visszaszáll teremtojéhez. A kisenvedett nem szenved többé, de mi, kik előtt lénye kedves

volt, gyászt óltünk emlékére s szívünk vigasztalhatatlan maradt!

Ki volt Nagy Pál? Tudja azt Debreczenben mindenki. Egy egyszerű tanár, de kit tudomány, ékesszólása, lángoló hazaszeretete, kiapadhatatlan humora a társadalom legszertettebb tagjává tón, kinek elhunytá egész Debreczenben — sőt e város határain túl is — őszinte részvétet kelt.

Első sorban családját érte a legnagyobb veszteség. Özvegy, elagott édes anyjának s nőtestvérének ó volt a legfőbb támasza. Jó fiú és jó testvér volt. Gyöngéd szeretettel karolta át óvét, kiknek nemcsak gyámolítója, de büszkesége is volt. Ó maga nem alapított családot, így nemes szívét s lelkét édes anyja s testvérei, s bátyjának: Nagy Gusztáv ügyvédnek gyermekei között osztotta fel. Mindannyian a legnagyobb szeretettel csüggték rajta.

Másod sorban tanítványait érte a veszteség. Még egészen fiatal ember volt, midőn Gelenczey Pál halálával a főiskolában a fizikai tanszékett átvette. Nagy buzgalommal csüggtett tantárgyán, melyet folyvást tanulmányozott s magát e nembem úgy kiképezte, hogy a legkínzóbb fizika-tanárók hírére állott. Ha idegenek jöttek Debreczenbe s megtekintették a főiskolát: Nagy Pál mindig örömmest szórakoztatta őket fizikai magyarázataival s mutatóványaival, melyek mindannyiszor általános dícséretet vívtak ki.

Tanítványainak valódi atya, illetoleg jó barátja volt s tanítványai páratlan lépten-nyomon tanulejt adták. Ó volt a főiskola legnépszerűbb tanára. Nem tartozott a szobatudósok közé; gyúltelte a szellemet elnyomó u. n. vaskalapos rendszert s ennek hagyományával végleg szakított is.

Eredménye az lón, hogy minden tanítványával megtudta kedveltetni tantárgyát, melynek előadását s zellemes megjegyzésekkel s ha kellett humorral fűszerezte. Kívülrőn hiben állott mint előadó tanár, de nem kevesebb sikerrel kezelte a tollat is s számos népszerűen írt természettudományi cikke jelent meg lapunkban, melyek a közönség legkedveltebb olvasmányai közé tartoztak. — Fájdalom, korai halála — mely legszébb férfikorában ragadta ki az elők sorából — megágotolta abban, hogy nagyob, önálló munkat irhatott volna, — holott nálunk ó lett volna hivatva a magyar természettudományok új, népszerű irányt adni s a nagy közönséggel megkedveltetni. Meg volt ehez a képzettsége, akarata, rendelkezett a toll hatalmával is: de a legnagyobb kritikus, a halál, kiűtötte kezéből a sok sikerrel kezelt tollat.

Harmad sorban barátait érte a veszteség. A ki Nagy Pált baráti körben látta, midőn ajkán a tréfát tréfá követte, csepegett ajkáról a humor isteni adománya, — hallotta, hogy egy-egy adományát — melyet nálánál jobban ki se tudott előadni — mint tudott felderíteni egész nagy társaságokat: alig hitte, hogy ez az ember napközben a tudomány komoly muzsájának szolgálatában áll. Minden körök szívesen látott vendége volt ó s a hol megjelent, örömet és derüt kellett minden arczon. — A debreczeni népies dialektust s a zsidó jargont pompásan tudta produkálni, ünnepléses percekben pedig szónok volt a szó szoros értelmében.

A beszédese ajk, mely anyyi mosolyt kellett s a nyi vidám órat szerzett a baráti

körnek, elmúlt. A halál fagyos angyla lezárta örökre . . . örökre!

A haza is sokat, nagyon sokat veszített benne. Lángoló hazaszeretett lakozott e nemes szívben, mely tudott lelkesedni, buzogni önzetlenül. Hazafias ünnepekkel alkalmával — magára vévén szép magyar ruháját — mindig ott láttuk őt az ünneplő közönség között s az ifjuságot is mindig hazafias szellemen nevelte és buzdította.

A függetlenségi és 48-as pártuak rendíthetlen híve volt. Politikai meggyőződését — mely miatt pedig sok igaztalan keblemelensége volt — mindig bátran kifejezte s soha el nem tántorodott a politikai küzdelmek között.

Legjobbaink egyikét veszítettük el benne s emléke közöttünk marad, daczolva a mulandósággal!

Lapunknak is gyásza van. — Nemcsak azért, mert szerkesztőségünk tagjait baráti viszony fűzte hozzá, hanem azért is, mert lapunknak hű barátját s leaszorgalmasabb és legtehetségesebb munkatársaink egyikét veszítettük el benne, ki — mint fentebb emlitettük — gyakran gazdagította lapunkat dolgozataival. E mellett számos cikkszerűkhez ó szolgáltatta az anyagot s hogy lapunk a krakói Bathory-ünnepléyen képviselve volt, az egyenesen ó ó kezdeményezésének köszönhető. Egyáltalában baráti figyelem lapunk és szerkesztőségünk iránt gyakran nyilvánult. E pillanatban, midőn a szomoró halál esetet benyomása alatt állunk, nem is tudjuk kellőleg mérlegelni azon veszteséget, melyet a Nagy Pál halála okozott.

Már ezelőtt pár nappal jelezttük, hogy aggasztóan beteg, de még akkor betegségének jobbrafordulást reméltük, — így halála megdöbbentő, váratlan, lesújtó hatással bírt. Elettől felemelitjük azon epizódot, hogy az elhunyt igen benső baráti viszonyban állott P á p a y Pál reáliskolai tanárral s S z a t h m á r y Károlylal, lapunk egykori szerkesztőjével.

A jó barátok fogadást tettek, hogy valamelyik közülök elhal, sirbeszédett fognak tartani felette, mely „M e g d ő b b e n v e” szóval fog kezdődni. Nagy Pálnak jutott a szomorú szerep, hogy korábban elhunyt barátaival felett a sirbeszédett megtartsa, — ima ma már ó felette is megkoudult a gyászharang!

Életrajzi adatait a következőkben foglaljuk össze: Született 1847-ben Szentesen, Csongrád-megyében. Atya: Felső-Vályi Nagy Sámuel ügyvéd s Szentes város főbírája volt. Szülei gondos nevelésben részesítették e tehetséges fiú, ki iskoláit Szarvason és Debreczenben végezte, meg pedig kitűnő sikikkel.

A theologia elvegezte után a bűzsi egyetemre ment s ott egy évig nagy buzgalommal a természettudományokat hallgatta. Hazatérévén, már keszen várt rá a deb. főiskolában a fizikai tanszék, melyet 1874-ben el is foglalt s azóta nagy sikerrel töltött be. Utóbbi években gyakran betegeskedett, de mindig sikerült a bajjal megküzdenie. A lefolyt nyáron nagy lázszott, hogy egészségi állapota jobbra fordult, de midőn elkövetkeztek a hideg őszi napok, Nagy Pált agya fektette a betegség. Mintegy 2 hetig szenvedett. Családjának gondos ápolása s az orvosok tudománya nem tudták őt az életnek visszaadni. Tegnap reggel elvesztette eszméletét s ma reggel 5 órakor kisenvedett. Halálának közvetlen elő

lyik agról? Igen, rokonszív, mert ön szereti a kövéreket, egy hájtömög. Bánom is én, tessek csak csokolózni, ha olyan jól esnek önnek a rokonai csökök, harapdálja csak azt a husos nagy szájat a bájós rokonnak, semmi közöm sincs hozzá, e percdől fogva mi elváltunk, igen, hagyjon magamra, pakoini fogok . . .

S mint egy kis selyembőrű nőstény-tigris odaszökik a meglapult férjhez. — Oh, de levelemmel se hagyom ám itt önnek, csak tessék visszadni a lánykori leveleket! Max urat megszállja a kétségbeesés s búnbánó szemforgatással könyörög.

Bocsás: meg kedvesem, no, bocsás, lásd, a botnyit, mit fogunk mondani? Hat bocsás meg, többet, soha!

Az édes, siró furia diadalmasan piczi lába ujjá hegyére pipiskedik s kimondja a verdikett: — Jó, hallgasson meg uram, egy feltételel alatt . . .

— Mi az? Minden teljesítve van. Tör ki ujongva Max ur, aki a papucs alól kitörve megfellekedett magáról s most ilyen súlyosan lakol.

A kis menyecske harge ruhácskája suhan, a mint Max urhoz siklik, egy itelő bíró szigorúsága ömlik el tejobát arczán, fölemeli a karját s fehér ujjacszájával fenyegetőn int: — Meg kell váltani önnek azt a csuf csökök . . . — Megváltom bármi áron, szól édesem! — A kis bájós bíró az iróasztal felé int és így szól: — Üjjon le és írja amit diktálok. — Max ur helyet foglalt az iró asztalnál s elkészült az irásra. — Halljuk.

A nagyhatalmu asszonyka elkezdett diktálni: — Irja Asszonyom! Az ön kacérsága . . . — Kinek szöl ez a level? — Irja, vagy nem írja? — Az elszánt fellepésre megadja magát Max ur leül és várja a diktálást. — Az asszony folytatja:

idező oka a gszenev többé rületes halál!

Halálának ban befutotta a részvétel kelet gyászbölgöt s a következő rö tudatta a gyász szeretőit tanára

— Nagy . . . at, a hazát, az ma elhunyt. E egész főiskolai érsevelel hivom ber 27.”

A temetés Gyászbeszédett (fog tartani, — nevében — S z felügyelő tart . . . A temetés . . . lesz. A gymnáz . . . tottak koszoru . . . lógusok külön . . . főiskolai tanári . . . gyászának mé . . .

A család g . . . „A legmél . . . ron szeretett fia . . . vernek Felső-vál . . . tanárnak, a tisz . . . let tagjának, sz . . . vénnyhatóságú . . . évi Október hó . . . nek 41-dik évét . . . gyászós kimulá . . . tmezi a N.-Pété . . . házótl, előbb a . . . templomban tart . . . f. évi okt. 29-en . . . temetőben fog . . . Mely végüstese . . . egházi feilsöbbs . . . tarsait, számos . . . lettel meghívjuk . . . 27. Özv. F. V. . . Eszter mint éde . . . F. V. Nagy Gus . . . ma, testvérei; . . . Beke a kit . . . barát és nemes . . .

HE . . . \* Hajdume . . . letéről fejtette . . . Felvetett . . . ber hó 25-en a . . . megyei regale- . . . lete alkalmával . . . italmérsi jöve . . . szélese s érté . . . alálítottak. — . . . tárgya vá tetete . . . ról szölő törve . . . l. fejezete 54. . . gale-bérleők edd . . . erintik; vita t . . . helyjavaslatt, m . . . last, a szeszed . . . igen károsult . . . z at: A törve . . .

— Hol is . . . sága annyira e . . . keztem nőm ir . . . Fellezadv . . . rettenetes bír . . . — Soha . . . ilyet kedvesem . . . soha! — Ahá . . . Hasztalan . . . Elkészült . . . asszonynak. — No, m . . . pucskirányú f . . . ni fogok arról . . . jussom. — Kegyel . . . — Niucs . . . nézte a papuc . . . rajának kétség . . . így szöl: — S meg . . . — Még v . . . — Igen. . . törülai is. — Max ur e . . . dörzsolni a sz . . . A bájós e . . . molyosságát. — Nem . . . mit! — Hát . . . A hatalu . . . gyult, szemé . . . csoritotta a . . . — G y . . . Őszzelet . . . A f u g . . . S mikor . . . kis kacso ny . . . level apróra . . . szelnek.

idéz ok a gyszélhűdés volt. Nem szenved többé: kinjaitól megváltotta a könyörületes halál!

Halálának híre már kora reggeli órákban befutotta a várost s mindenütt őszinte részvétet keltett. A főiskolára kintztek a gyászobogót s Tüdős János gymn. igazgató a következő rövid, de sokat mondó sorokban tudatta a gyászcsépet az ifjúsággal, mely hön szeretett tanárát veszítette el:

— Nagy Pál tanár, a ki a tudományokat, a hazát, az ifjúságot oly forrón szeretted, ma elhunyt. E bánatban való osztozásra az egész főiskolai ifjúság veszteségnek mely érzesével hívom fel. Debreczen, 1888. október 27.

A temetés hétfőn d. u. 3 órakor lesz. Gyászbeszédet Csiky Lajos főiskolai lelkész fog tartani, — a siralni pedig — az ifjúság nevében — Szabolcskai Mihály esküdt-felügyelő tart sirbeszédet.

A temetés előrelátólag igen impozáns lesz. A gymnáziumi tanítványok gyűjtést indítottak koszorúra, — a joghallgatók és theológusok külön koszorúkat készítettek, — a főiskolai tanári kar ma d. u. gyülesezik, hogy gyászának minő kifejezést adjon.

A család gyászjelentése így hangzik: „A legmélyebb fájdalommal tudjuk forrón szeretett fiaink, illetőleg a legjobb testvérnek Felső-Vályi MAGY PÁL főiskolai rendes tanárnak, a tisztelendő középkolai tanártestület tagjának, sz. kir. Debreczen város köztörvényhatósági bizottsági tagjának stb. folyó 1888. évi Október hó 27-én reggeli 5 órakor, életének 41-dik évében, agyszélhűdésben történt gyászos kimúltat. A megboldogultnak földi tetemei a N.-Péterfia utca 811-dik szám alatti háztól, előbb a háznál, több pedig a Nagytemplomban tartandó rövid istentisztelet után, f. evi okt. 29-én d. u. 3 órakor, a Péterfia utcai temetőben fognak örök nyugalomra tenni. Mely végülteességételre a megboldogultnak egyházi felsőbbeség, kártársai, bizottsági tag-társai, számos barátai és ismerőseit tisztelettel meghívjuk. Debreczen, 1888. Október hó 27. Öz. F. V. Nagy Samuél, szül. Dobossy Eszter mint édes anyja; F. V. Nagy Károly, F. V. Nagy Gusztáv és neje; F. V. Nagy Vilma, testvérei; a többi rokonok nevében is.“

Beke a kitűnő tanár, buzgó hazafi, s hű barát és nemes ember-barát hamvaira!

K. B.

**HELYI HIREK.**

\* Hajdumegye regálé-bérlőinek értekezletéről felvetett a következő „Jegyzőkönyv.“ — Felvettett Debreczenben, 1888. évi október hó 25-én délután 1/2 órákor a Hajdumegyei regálé-bérlők összejevetele, s értekezlete alkalmával a regálé-megváltás és az állami italmérsi jövedekről szóló törvények megbeszélése s értekezlete tárgyában. Jelen voltak a következők: — 1. Targyalás és megbeszélés tárgyára tétel az állami italmérsi jövedekről szóló törvényjavaslat, de különösen, annak I. fejezete 54., 56. és 70. §§-ai, melyek a regálé-bérlők eddigi jogait és érdekeit különösen érintik; vita tárgyára tétel az azon kérdés, hogy az 1889 ik évi törvényről az illető törvényjavaslat, minő s mennyiben nyújt kárpótást, a szeszadó törvény alta. eddig is már igen károsult regálé-bérlőknek. — H a t á r o z a t: A törvényjavaslatról általán, de különö-

— Hol is hagytuk el? ... Az ön kaczérsága annyira elragadt engem, hogy megfeledkeztem ön iránti hűségéről...  
Fellázadva ugrott fel Max ur ismét s rettenetes birájanak piczi lábához onlott.  
— Soha! Soha! Hogy kivánhat sz tölem ilyen kedvesem. Így meggyalazzam magam? soha!  
— Ah, ön szereti őt! Tehát válunk.  
Használta volt minden könyörgés.  
Elkészült a levél. A czíme: Öz. Márta asszonynak.  
— No, most adja ide! — szolt a papucs-királyné férjéhez — majd én gondoskodik fogok arról, hogy a levél az illő kézbe jusszon.  
— Kegyelem! — esdekel Max ur.  
— Niucs kegyelem! — Gyönyörködve nézte a papucs királyné meghunyaszkodott rabjának ketségesbesét egy darabig, aztán így szolt:  
— S még valamit.  
— Még valamit? Tört ki Max ur.  
— Igen. Azt a csuf csókot le kell törlni is.  
Max ur elővette zsebkendőjét és elkezdte dörzsolni a száját.  
A bájós asszonyka nem vesztette el komolyságát:  
— Nem ugy, nem ugy, az nem ér semmit!  
— Hát hogyan?  
A hatalmas kis papucs királyné arca kigyult, szemében izzó fény ragyogott, összecsorította a száját, kitérta a karmját:  
— Gyere, letörölöm!  
Összeolvadtak.  
A függöny legördül.  
S mikor újra felvonódik, egy hóféhér kis kacsó nyulik ki a kinyitó ablakon s egy levél apróra szétszedett foszlányait szórja szélnek.

— Cal.

sen a regálé-bérlőkre vonatkozó §§ rőli nyelrendő felvilágosítás s az 1889-ik átmeneti évre nézve a bérlőkre vonatkozó életbe léptető intézkedéseknek megtudása czéljából egy 3 tagu bizottságnak Bunasprestre leendő felküdése határozatik el, a mely küldöttségnek feladata leendő az illető körökkel ezen §-ra vonatkozólag érintkezésbe lépni s felvilágosítást szerezni, jelentése mielőbb elvárátván, a további teendőkről a bizottság jelentése után fog határozatni. — A bizottság tagjaiul Resenfeld Mór és Áron Jenő választattak meg, kik a jegyző Dr. Popper Mór ügyvédlel együtt felkértek, s megbizatnak, hogy lehetőleg mielőbb utazzanak fel, s ez ügyben járjanak el. Felolvastatván aláíratot: „Megjegyezzük, hogy a kiküldött bizottság a hónap reggeli gyorsvonattal utazik Budapestre.

\* Kegeylet. A joghallgatók nov. 1-én faklyákkal kivonulnak a honvédsírhöz s megkoszorúzzák a hősök nyughelyét. Emlékbeszédet Daróczy Elek III. é. joghallgató, a jogász önképző-kör főjegyzője fog tartani. Ma d. u. a magyar iród. önképző társulat ülést tart, még pedig azon czélból, hogy mily módon lenne a Nagy Imre s Csokonay sirja rendbehozható, esetleg vasrács kerítéssel ellátandó. A költségek összehozása czéljából: valészintuleg hangverseny, vagy táncmulatság fog rendeztetni. Orvendünk, hogy az ifjúság-höz intézett felhívásunk nem maradt kiáltozó a pusztában.

\* A szab. kir. városok és a regálévált ság. A regáléváltási ügyben egybegyült sz. kir. városok küldöttének a nagy értekezletük kiküldött szűkebbköru bizottsága csütörtökön délelőtt 10 órakor Símofny Imre debreczeni polgármester elnöklele alatt ülést tartott, melyen előterjesztettek az előlaboratóriumot, mely a törvényhozás elé lesz terjesztendő a szab. kir. városok részéről. Az előterjesztésben különösen azt kéri a városok, hogy ók a törvénynek amaz intézkedése alól mely a kárterítést az adó alapján czélozza, kivétessenek és náruk a kártalanítás a számadások alapján határozattassék meg; kéri tovább, hogy a kártalanítás kérdések elintézésénél utolsó fórum ne a pénzügyminiszter legyen, mint ezt a törvényjavaslat czélozza, hanem egy érdekeken kívül eső hatóság, például a közigazgatási pénzügyi biróság. Serelemnek találja az előterjesztés azt is, hogy a törvényjavaslat csupán 6 évi ciklust szab meg. Kitérte az azt is, hogy a törvényjavaslat a járadék kivétését ellenzi, — ezt teljesen kihagyatni óhajtják a törvényjavaslatból. A felolvasott laboratóriumot néhány jelentékeny szövegezési változással elfogadták s aláírták. Elhatározták még, hogy jövőben is, ha a városokat érdeklő ügyek fognak felmerülni, mindannyiszor Simonffy elnök fogja összehívni a városok képviselőit.

\* A nagyérdőre tudvalevőleg nem akadt bérlő. Hogy azonban a fürdői a közönség használhassa, a városi tanács Szűcs Marcsát, a fürdőjegyek eddigi kezelőjét, bizta meg a fürdőjegyek eladásával, ki a nagyérdő bérlőit hűségese szolgáltatta ki. Szűcs Marcsa ezen teendőért 40 frt havii fizetést, szabad lakást és futást kap. Mi ugyan ellenezzük a házi kezelést, de ha már így van a dolog, nem teszünk ellene kifogást, mert jó kezekre bízta a fürdőit. Etelek és italok kiméréséje — saját rizikójára — a fürdői gépész neje bizatott meg.

\* A népdűn aloidzatai. S z m e r k a Lajos csendőr, ki a b.-ujvárosi veres eset alkalmával több súlyos sebet kapott, felgyógyulva hagyta el a debr. katonai kórházat. S á f r á n Béla jószai jegyző szintén meggyógyult, s megkezdte hivatalos teendőit.

\* Elfogott szelhámos. Azon szelhámos kereskedő segédet, hi Boruzs helybeli fiakeres lovát kicsalta s egy zsibarástól pedig nyergét csalt ki: a budapesti rendőrség — J ó s z Béla személyében letartóztatta. Az illetőt Debreczenbe fogták hozni.

\* A főiskola köréből. A magyar irodalmi önképző kör szerdán d. u. 3 órakor tartotta alakuló közgyűlést a főiskolában Géresy Kálmán tanár jelenlétében és elnöklele alatt. A tisztikar következőképen alakult meg: Elnök: Tóth József esk. felügyelő; főjegyző: Pokoly József 3 h; pénztáros: Tóth Benedek 4 th; lapszerkesztő: Csányi Benő 3 th; titkár: Daróczy Elek 3 h; aljegyző: Jánosy Zoltán 2 th; választmányi tagok: Szabó Imre 4 th; Nagy Lajos 3 h; Mészáros Lajos 3 th; D. Nagy Imre 2 th. A működő közgyűlések már legközelebb megkezdődnek, sőt a Csokonai ünnepely rendezesere az előkészületek is megtelettek.

\* Színház. Tegnapielőtt Karczag Vilmos „A hitves“ cz. drámáját láttuk. Bekéssy Rózi, Lászné, Péchy Kálmán, Rónaszeky Gusztáv, Püspöky, Molnar László sat. a legjobban hangolták a közpese számú közönséget. A kis Perge Jolan igen kedves és ügyes volt. Tegn. Gerőfine élénkjátéka s az Andorfi pompás kielt gavalléria érdemelnek különös figyelmet. — Színházi műsor. Okt. 28: „Czigánybáró.“ Okt. 29: „Rezervisták.“ (Ujdonság előszór, szép új díszletekkel.) Okt. 30: „Rezervisták.“ (Másodszor.) Okt. 31: „Vasgyáros.“ Nov. 1: „Molnár és gyermeke.“ (Félárakkal, nép-előadás.) Nov. 2: „Könyvtárnok.“ Nov. 3: „Nebántásvirág.“ Nov. 4: „Falurosza.“

\* A nyíregyházi dalárda. Vettük a következő nyilatkozatot: „A Debreczen és Debreczen Ellenőre“ folyó évi október 23-iki számának „Dalestély“ című ismertetésében, ugy látszik czélzatosan az mondatik, hogy dalgyletünk Nyíregyháza városában „valódi nemzeti missiót teljesít.“ Ha

ezen kifejezés az összes dalgyletekre is általánosságban alkalmazatik; akkor mi ezt készségesen magunkéval tesszük, de minthogy ezen missió teljesítése csakis egyletünkkel és illetve városunkkal szemben mondatott ki, s minthogy a legújabb időben országjárta a „nemzeti missió“ kifejezés a „nemzeti missióval“ összeresteltetik, minden nemes városunkat érhető félrntések kikérelése szempontjából ki kell jelentenünk, hogy városunkban az utóbbi szerint értelmezhető missióknak helye nincs és nem lehet, mert Nyíregyháza városa tiszta hazafiságának és független magyarságának, mióta fenn áll, minden időben fényes tanujelet adta. Kelt a nyíregyházi dalgylet 1888 október hó 24-én tartott közgyűlésében. B e n e s L a s z l ó alelnök, Virágh J ó z s e f jegyző. (E sorokba csupán annyit kívánunk megjegyezni, hogy mi a panasztól kifejezésben semmiféle sérelmet nem látunk, nem is czelzatos szándékú irtuk, csak annyit akartunk vele kifejezni, hogy Nyíregyházán — mint vegyes ajku városban — egy magyar dalgyletnek egyebek közt nemzeti missiója is van. Ezen állítás nem lehet sérelem sem Nyíregyházára, sem dalárdájára nézve. Különbö beke velünk! R. v. — Ezen ügyben ma hasonlított nyilatkozatot kaptunk a nyíregyházi dalgylet elnökétől is, mely nyilatkozat azonban — a fentebbiek közlése által — egészen tárgytalanvá vált).

\* Reformáció ünnepe. Az evang. imateremben a reformáció ünnepe holnap, vasárnap, tartatik meg, mely alkalommal az ur vacsorája is ki fog osztatni.

\* Egyház. A debreczeni ref. főiskola tanácstermében 1888-ik évi okt. hó 28-dik napján d. e. 10 órakor egyházi közgyűlés tartatik. Tárty: folyó ügyek.

\* Füzetes vállalatok. Vértesi Arnold „Magyar világ“ cz. beszély gyűjteményéből már a 6-ik füzet hagyta el a sajtót. E füzetben beveződik „Herbst ur és leendő vejé“ nek komikus története, s megkezdődik egy másik novella. Az e heti sorsoláson Reitz Ferencné (Budapest) nyerte el a sorsjegyet. Gróf Vay Dániel „Magyarország története“ cz. művének 4-ik füzete szintén megjelent. Mindkét mű a „Debreczeni Ellenőr“ könyvnyomdájában rendelhető meg.

\* Katonai kinevezések. Honvédségünk köréből, a novemberi előleptetéseik alkalmával kinevezettek Bobrov alezredes ezredes, Védő Jenő őrnagy alezredes, Ruttner Kálmán százados őrnagygyá Barta Lajos főhadnaggy százados, Kiss Dénes huszárfőhadnaggy százados, Kotász hadnaggy főhadnaggygy, Láng Gyula, tiszthelyettes hadnaggygy. Ugyanekkor a Ludovicumból kilépett aprodok (Szentgyörgyi, Péter és Mocsári) valóságos őrmesterek lettek. Sok szerencsét kívánunk mindannyioknak.

\* Csufofodó fényképek. Azt már rég felalták a fotografusok, hogy miképen lehet fotografálás utján mindenkit széppe tenni; most egy párisi lap azt újságotja, hogy kitálalták az is, miként lehet a fényképezés utján karrikaturát csinálni. Egy fotografáló készüléket találtak fel, ezzel tetszés szerint lehet oly képeket készíteni, melyben a fényképezett vagy rendkívül megnyujtva, vagy pedig aránytalanul kövérre s alacsonynyá változik; hasonló formákat ölt az arca is, a nélkül, hogy találó változást veszítene a kép. Az így elkészített fényképek hasonlitanak azokhoz a képekhez, melyeket a homoru vagy demboru tükörök nyujtanak a belejök nézőrői. Az újfajta fotografiai rendkívül komikusak s bizonyosan igen kedvesek lesznek, különösen azoknak, a kik soványított vagy hizlalt kura hatását szeretnék magukon előre látni.

\* Elvesztette a fogát. A kapitányi hivatalnál tegnapielőtt nagy derultséget kelteettek egy ur asszonynak panaszos szavai. Azzal rohant be a kapitányi hivatalba: — Kérem, nem hozták ide a fogamat? — Mifele fogat! — kérdi csodálkozva a rendőrtisztviselő. — Az én drága fogorsomat, melyet ma dél előtt elvesztettem.

A rendőrtisztviselő e szavakra alg tudta magába folytani a kitörni akaró nevetést, de nyájasan csan annyit mondot: — Eddig még nem hozták fel. Erre a rendőrtisztviselő fejegezte lakását, ha veletlenül a fogors megtalálója keresni találja.

Tehát mi is nyilvánosságra hozzuk, hogy egy asszon fehé „gyöngyör“ fog a városzerte kerestetik. A becületes megtaláló „illő jutalomban“ részesül.

\* A közelgő halottak estjét illetőleg felhívjuk olvasónk figyelmét Holva Gyulának lapunk mai számában foglalt hirdetésére s ajánljuk ezen dusau ellátott koszoru raktárt a kegyeletes erzelmű közönség pártfogására.

\* Sok évi meggyógyes. — Emésztésgyengességnek és étvágyhiánynál, általában minden gyomorbajnál, a valdó „Molliféle seidlitz porok“ bizonyultak leg-sikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítő és vértisztítók. Egy doboz ára 1 frt. — Széküldés naponta utánvételre Moll A. gyógyszerész és cs. kir. udv. szálló által, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ógyári jelvényével és aláírásával.

\* Közgyűlés. (Budapesti terménytőzsde okt. 25.) Buza ószre 7.85, pénz, buza tavasz 8.60 pénz, 8.62 áru. Tengeri juniusra — — — — — áru, tengeri jul.—

aug. szeptemb.—októberre. pénz. — — — — — áru, uj tengeri 1889. máj.—jun. 5.36 pénz, 5.38 áru. Zab tavaszra 5,67 pénz, 5,68 — áru, zab ószre 5,05 pénz, 5,10 áru. Káposztarepce augusztus—szeptemberre pénz, áru.

— Sertésvásár. A közbányi sertéskeres csarnok távirata okt. 25. — Az üzlet változ. magy. urasági ózeg nehéz 48.—49.—frt. magy. uras. fiatal nehéz 50.—50.50 — frt. magy. uraság. fiatal közep 50.—50.50 — frt. magy. uras. fiatal könnyű 50.—51 — frt. magy. szedett nehéz 48.—49.50 frt. magy. szedett könnyű 49.—50 — frt. rom. romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — — — frt. rom. bakonyi átmeneti közep — — — — — frt. romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — — — frt. rom. átmeneti eredeti közep — — — — — frt. serb. átmeneti nehéz 48.—49.— frt. serb. átmeneti közep 48.—49.— frt. hisz 1 éves előszulobab — — — — — frt. hisz 1 éves előszulobab (makkos) — — — — — frt. őreg makkos sertés előszulobab, 4% levonással: — — — — — frt. Az árak hialalt sertésokról páronkint 45 kgl. 4%-os levonással mértémsáanakt értendők. Romániai és aszerbiai sertésokról, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronkint 4 ferint aranyban vám fejében megtérítettük.

**Számjejtvény.**

Közi: NEMETH KÁROLY.  
3. 9. 13. 10. Tavasszal lelsz gyönyört benne  
10. 9. 13. 3. 2. Sok szép leányok a neve.  
7. 13. 3. 2. Használják ezt a gyermekék.  
1. 4. 13. Ezért bárhova elmegyek.  
5. 11. 7. 10. 13. 2. Neve ez egyik megyének.  
10. 4. 13. Itten szépen szol az ének.  
13. 2. 1. Sok keserűséget vísz.  
12. 13. 4. 8. Ha kicsit lépsz bele esel.  
5. 6. 12. 13. Mi elérhetük meg majdan.  
1.—13. Mitől ósünk tétek hajdan.  
(Megfejtők neveit közzöljük s köztük nov. 3-án érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)  
Legközelebbi szótalányunk helyes megfejtését (rák-kár) beküldték: ifj. Bay István, Bay György, Nemeth Károly (Székelyhid), Arvay Béla, Varga Imre, Sántha Károly, (nyertes), B. Difturné (Pozsony), Kádás Imre színész (Arad) K. Hajdu Lajos (Kisujszállás) s Pósa Imre.

**Debr. színház.**  
Holnap vasárnap, október 28-ikán:  
**Czigánybáró.**  
Nagy o perette.

**BAJOR SÖR!**  
Holnap vasárnap  
VILMOS LAJOS sörcsarnokában  
vilás reggelire bécsi virsti és valódi  
**Bajor sör**  
csapolatik  
**ESTELIRE**  
Kolozsvári káposzta  
és  
**ROSTBEAUF**  
kitünő  
**SCHILLER BOR.**  
Zené: Rác Károly.

**Vasutimenetrend.**  
— A nyári változatokkal. —

Debreczenből indul:			
Budapest-Nagyvárad felé:	r. 8 ó. 27 p.	d. e. 11 ó. 46 p.	
„	este 10 ó. — p.	reggel 8 ó. 49 p.	
Szalhmár felé**):	d. u. 3 ó. 37 p.	reggel 6 ó. 31 p.	
Kassa felé**):	este 7 ó. 30 p.	este 7 ó. 30 p.	
H.-Nándas felé)	Vendéglőtől: e. 5 ó. 60 p. és 4 ó. 6. d. u.	Vasártéréről: r. 6 ó. 7 p. és 4 ó. 6. 19 p. d. u.	
Debreczenbe érkezik:			
Budapest-Nagyvárad felől:	reggel 3 ó. 6 p.	d. u. 8 ó. 31 p.	
„	este 7 ó. 19 p.	d. e. 11 ó. 18 p.	
Szalhmár felől:	este 9 ó. 35 p.	este 8 ó. 2 p.	
Kassa felől:	este 9 ó. 11 p.	Vasártérhez: r. 7 ó. 69 p. és 8 ó. 43 p. e.	
H.-Nándas felől	Vendéglőhöz: r. 8 ó. 67 p. és 8 ó. 52 p. e.		

\*) Ermhályfalva, Nagy-Károly stb.  
\*\*) Nyíregyháza, Miskolcz, Szerecs, Csap., M.-Szalka stb.  
Fellelős szerkesztő **Gáspár Imre**  
Kiadó **Kutas Imre**

**Kiadó lakások.**  
Péterfia-utca elején 974. sz. 3 szoba, elő-szoba, konyha, kamara, pad, pincze, fászin, — ugyanott 4 szoba, 2 előszoba, 2 inas-szobával, pincze, pad és fás-kamarával. Igen szép világos szobák lévén, irodának is használhatók. Minden órán kiadó.

BUDAPEST,  
BÉCS,



BERLIN,  
PARIS

s általában a külföld nagyobb városaiban a sirokat oly

## SIR-KOSZORUKKAL

diszesítik, melyek

### érez- és gyöngyökből

állítanak elő, és sokkal szebbek, czélszerűbbek a művirágokból készített koszoruknál.

## SIR-KOSZORUK BÓL

raktárt rendeztem be, oly nagy választékban, milyen eddig még nem állott a közönség rendelkezésére. — Ajánlom továbbá, a legújabb mintákban

### művirág sir-koszorúmat

is becsos figyelmébe, melyekből szintén dús választék tartatik raktáron. **Üzlethelyiségem és varrógépraktáram** mai naptól fogva **Scheer Benő** ur házába, — a „Bika” vendéglővel szembe — helyzetetett át, mit is midőn tudomására juttatok a t. közön-égnek, kérem ezen új üzlethelyiségem is becsos pártfogókat. **Debreczen, 1888. október hó**

mély tisztelettel  
**HOLVAY GYULA.**

## MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi  
gyógyítás.

Nyári  
gyógyítás.

Őszi  
gyógyítás

Téli  
gyógyítás

**Csak akkor valódi,** ha minden dobozon a gyár-  
jegy egy sas és MOLL A.  
szokozottot czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok,  
gyomorgörös, nyák, gyomorégés, székrekedés, májbeteg,  
vertelődés, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknek.  
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerártaiban.  
**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,  
Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb  
nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. urhoz Bécsben.**

Újó foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai  
igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s min-  
denkorra és szívesen „Isten fizesse meg”-et mondok ér-  
te; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

**Steinko P. J.** lelkész Honnenschlag-ban.

## MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO

Legjobb  
bedörzsölő-  
szer

csusz

és minden

meghülesi  
betegségek  
ellen.

**Csak akkor valódi,** ha minden üveg MOLL A.  
védjegyet és aláírását viseli.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csusz, min-  
denemű testfájdalmak és bennlúsánál; borogatás alahajában  
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. **Bal-  
sólly** vízzel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és  
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással, 90 kr. o. é.  
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerártaiban  
anyag kereskedésiben.

**MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs,  
Stadt, Tuchlauben 9.**

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb  
nem küldetik.

Elismerés **MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.**

Kitűné Moll-féle francia borszesz és sója vidéke-  
men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel,  
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar-  
tani magamnál. Mély tisztelettel

**Hornof,** lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer. Tóth Béla gyógyszer.,  
Szent-Királyi és Kalenda, Gerébi Fülöp.

Következő köszönet-levél érkezett ó fenségétől:

Tisztelt uram!

### A fülgyógyászati kivonat

Dr. Schipek cs. kir. segéd orvostól, kigyó-  
gyított egzem az én idült süketegemből, mely-  
ket a Sebasztopol alatti táborozás alkalmával  
kaptam. Ma már — hála ezen gyógyszernek  
— mintegy esoda módra teljes hallásomat  
visszanyertem, a miért is itt önnek nyilváno-  
san köszönetet mondok és mindenkinék, ki sü-  
kettségben szenved, ajánlom ezen megbecsül-  
hetetlen szert.

Kowno

lekötelezett szolgálja:

**Gimtow János herceg.**

Ezen fülgyógyászati kivonat — Dr.  
Schipek cs. kir. segéd orvostól — használati  
utasítása együtt bérmentve kapható 2 frt  
postai előzetes beküldés mellett **Giacomelli Fe-  
rencz** főraktárától, Wien, Fünfhaus, Stadion-  
gasse 1.

Első osztályú száraz

## TÖLGY, BÜKK és

## VARGA tűzifát

a legjutányosabb árért

ajánl

**Rosenthal Dániel.**

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.



## SIR-KOSZORUK

bőr, gyöngy, érez és művirágból, a legolesőbb ár-  
ban kaphatók

Baum Miksánál.

5907. sz.

## HIRDETMÉNY.

Hivatkozással az e hó 9-éről kelt 5616. sz. hirdetémyre, mely  
közöszirre tétetett a Temesvarer Zeitungban f. hó 12-én és 14-én, a  
Pester Lloydban és Nemzetben f. hó 17-én, minden köllékekkel fel-  
szerelve, — tudomásul hozatik, hogy f. hó 31-én Nagyvárad, Debre-  
czen és Álmosd állomásokra vonatkozólag, a nagyvárad katonai él-  
mezési raktárnál nyilvános írásbeli verseny árlejtés tartatik

## kenyér és zab-bérletre,

az 1889-ik évre, mi czélből az 5% bánatpénzel ellátott ajánlatok, a  
kittüzött napnak legkésőbb d. e. 10 órájáig nevezett raktárnál be-  
adandók.

Temesvár, 1888 okt. 13.

### A 7-ik cs. k. hadtest parancsnoksága.

»Korona-forrás« legtisztább és legolesőbb égvényes  
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni  
fióktelep árucarnoka

## ajánl:

valódi

## tokaji aszu gyógybort,

szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; kitűnő  
jamaikai rumot, teát, teasüteményt, finom liqueröket, —  
francia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivonatot, —  
Nestel-féle gyermek táplisztet, császár-olajat, petroleumot,  
Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági  
czikkeket. ugyszintén fűszerárukat legjobb minőségben  
jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet

debr. fióktelep árucarnoka.

N.-várad utca, megyeház mellett.

»Korona-forrás« legtisztább és legolesőbb égvényes  
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

7029.

1888.

## Árlejtési hirdetmény.

Debreczen város lovai szükségletére egyezer métermássa első minőségű  
zab beszerzése rendeltetvén el, felhivatnak a szállításra vállalkozók, hogy mintával  
ellátott zárt ajánlataikat, mely mellé az összes vállalati ár 10%-a bánatpénzül  
csatolandó a polgármesteri hivatalhoz 1888. november 13. d. u. 5 óráig  
küldjék be.

A zárt ajánlatok felbontása a városháza nagytermében 1888 november  
14-én d. e. 10 órakor fog nyilvánosan eszközöltetni.

Az 1000 mmássa zab ez év folyamán a város gazdai hivatalhoz beszállí-  
tandó, a vállalati árból azonban a szállítás arányában ez évben 3047 frt fog  
kifizettetni, a még hiányzó rész pedig 1889. évi február 20-ig fizettetik ki.

A bánatpénz az utolsó részlet beszállításáig visszatartatik.  
Debreczen, 1888 október 25.

### A városi tanács.

Előszó  
Helyben és  
Egy év  
Negy év

Egyes

A 100 eszlemi  
sz. 1884. sz.  
ban, — a szerk  
mentre

Előszó  
TH. BODI K.  
OSATHY K.  
kereskedésben  
talán KUTASI  
nyomdájában

Hát esz  
féreg. Előbb  
számított ke  
lőle tizenöt.  
Bizonyosan  
miniszter el  
tizenöt ann  
nagyon s fő  
Mert h  
a pénzügy  
birtokosokra  
percentbe  
tás. Hogy  
minden évbe  
Hogy a ki  
tiszta subog  
forint jöved  
kétasz forin  
lési költség  
költség ninc  
Honnan  
ujjából. Bizo  
Megdöntetle  
egy pénzügy  
vegöböl.

Azt m  
kifizettek,  
lési költség  
bölcsészeti f  
matiai chifé  
politikai né  
szer tiz, né  
negyvennek  
sze. Ez egy  
merus. Es  
kiszámított  
gáletulajdon  
kezelés —  
mes megka  
bathát sem  
Tegyük  
Pénzüg  
a megváltás  
vonní  
Felelet  
százalékba  
Valót  
Igazán husz  
fránya kezel  
Másk  
ügyminiszter  
lék vonassék  
Felelet  
Miért  
szalék  
Felelet  
zelés.

Es am  
czfolhatatlan  
kezeben az  
percentbe  
hivatalos ad  
az iránt, ho  
azon kezelé  
Vagy mi?  
egynegyedét  
ur. Tessék  
vigyázní má  
Harma  
lyes a kez  
szállítani?  
Felelet  
Miért  
Felelet  
zelés.

Üssöz  
dörgés mé  
Tegnapel  
tegnap tiz  
ég, akkor  
tizenöt az  
Hol hát a  
»Keg  
baj lesz.  
less Neum  
Baksichbó  
vöbblől,